

福建省医疗保障局办公室

福建省教育厅办公室

文件

闽医保办〔2023〕7号

福建省医保局办公室 福建省教育厅办公室 转发国家医保局办公室 教育部办公厅 关于做好大学生参加基本医疗保险 相关工作的通知

各设区市医保局、教育局，平潭综合实验区社会事业局，省医疗保障基金中心，各高等学校：

现将《国家医保局办公室 教育部办公厅关于做好大学生参加基本医疗保险相关工作的通知》（医保办发〔2023〕15号）转发给你们，同时结合我省实际就有关事项明确如下，请一并认真贯彻执行。

彻落实。

一、各统筹区要按照国家精神以及《福建省医疗保障局等六部门关于进一步做好我省在校学生城乡居民基本医疗保险工作的通知》（闽医保〔2022〕83号）要求，切实做好大学生的参保工作，进一步保障在校学生基本医疗需求。

二、各统筹区医保部门要加强与本地教育部门、各类高校联动，建立数据共享机制，全面排查摸清本地学生底数和参保信息，落实学籍地参保政策。医保部门要在2023年6月底前主动深入各类学校，采取多种形式开展政策宣讲，提高政策知晓率，做好未参保学生的参保动员。教育部门和学校要为大学生参保提供便利和支持，提供大学生相关信息，配合做好参保政策宣传工作。学校要明确具体管理部门，建立联络员制度，指定专人负责，组织本校符合条件的在籍学生及时参保登记，做好与医保经办机构的对接。

三、建立周调度制度，2023年6月底前各统筹区医保部门每周上报大学生参保数据核实情况、未参保学生动员参保情况等信息。各地在开展工作中遇到的问题及时向省医保局、省教育厅反馈。



福建省医疗保障局办公室



福建省教育厅办公室
2023年5月29日

国家医保局办公室 教育部办公厅关于做好大学生参加基本医疗保险相关工作的通知

医保办发〔2023〕15号

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团医保局、教育厅（教育委、教育局）：

为贯彻落实党的二十大关于“扩大社会保险覆盖面”重要精神，落实《国务院办公厅关于将大学生纳入城镇居民基本医疗保险试点范围的指导意见》（国办发〔2008〕119号）和《国务院办公厅关于印发“十四五”全民医疗保障规划的通知》（国办发〔2021〕36号）有关要求，进一步保障大学生基本医疗需求，提高大学生健康水平，现就进一步做好大学生医疗保障有关工作通知如下：

一、充分认识做好大学生医疗保障工作的重要意义

全民医保是中国特色基本医疗卫生制度的基础。大学生参加基本医保是全民医保的重要组成部分，对于建立健全覆盖全民的医疗保障体系、保障大学生就医权益、提高大学生健康水平具有重要意义。各级医疗保障、教育部门要加强动员，统筹兼顾，坚持自愿缴费和有效扩面，鼓励各类全日制普通高等学校所在地基本医疗保险，提高大学生医疗保障水平。

二、加强政策宣传，提供便携服务

各级医疗保障、教育部门要高度重视，切实加强政策宣传宣讲工作，鼓励大学生原则上在学籍地参保，形成动员参保的长效机制。医疗保障部门于2023年6月底前，主动深入高校和大学生群体，集中开展政策宣讲，提高政策知晓率，做好大学生参保服务工作；教育部门及各有关高校要为大学生参保提供便利。

三、完善工作机制，提高保障水平

各级医疗保障、教育部门要协同合作，建立工作联动与数据共享机制，不断优化参保流程和就医管理措施，不断提高大学生医保参保和医疗保障水平。各地要采取措施，对家庭经济困难大学生个人应缴纳的基本医疗保险费及基本医保支付后应由其个人承担的符合规定的医疗费用，通过医疗救助制度、家庭困难学生资助体系和社会慈善捐助等多种途径给予资助，切实减轻家庭经济困难学生的医疗费用负担。

国家医疗保障局办公室

教育部办公厅

2023年5月12日

信息公开类型：主动公开

福建省医疗保障局办公室

2023年5月31日印发
